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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES, REALIZADA ÀS DEZESSEIS HORAS (16H00) DO DIA TRÊS
DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (03/05/2022), POR MEIO DA WEBCONFERÊNCIA
(https://meet.google.com/xsa-manm-boo?hs=179), SOB A PRESIDÊNCIA DO CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA, PROFESSOR ELIAS TERRA WERNER, CONTANDO COM A PRESENÇA
DOS DOCENTES ADRIANE CRISTINA ARAÚJO BRAGA, ANDERSON LOPES PEÇANHA, CAROLINA
DEMETRIO FERREIRA, CRISTIANE DOS SANTOS VERGILIO, EDSON OLIVEIRA DELATORRE, FABRÍCIA
GONÇALVES LACERDA, GLÁUCIO DE MELLO CUNHA, JULIANA DE LANNA PASSOS, LUCELI DE SOUZA,
MARIA APARECIDA DA SILVA, MÁRIO LUÍS GARBIN, MILENE MIRANDA PRAÇA FONTES, PAULO
CEZAR CAVATTE, PHILLIPE MOTA MACHADO, RODRIGO GIESTA FIGUEIREDO, TATIANA DA SILVA
SOUZA, TATIANA SANTOS BARROSO, VANESSA HOLANDA RIGHETTI DE ABREU. AUSENTES COM
JUSTIFICATIVA: ÁUREO BANHOS DOS SANTOS, ERIKA TAKAGI NUNES, TATIANA TAVARES CARRIJO.
REPRESENTANTE DISCENTE: MANDATO VENCIDO. Havendo quórum, foi iniciada a reunião pelo
Chefe do Departamento. 1. Expediente. 1.1. Inclusão do ponto de pauta: Aprovação do Edital
03/2022 – Professor Voluntário – Genética. Com base no afastamento do professor Fábio
Demolinari de Miranda. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 1.2 Inclusão do ponto de
pauta: Nomeação da Comissão de Carga horária docente, sob a justificativa de orientação com
amparo legal que solicita que a formação de comissão seja formalizada por Portaria de Nomeação.
Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 1.3 Inclusão do ponto de pauta: Documento Avulso
nº: 23068.052596/2022-68 - Instalação de Datashow no Laboratório de Botânica II. 1.4. Inclusão
do ponto de pauta: Documento Avulso nº: 23068.052550/2022-49 – Solicitação de instalação de
quadro e projetor digital. Expedientes 1.3 e 1.4 em apreciação. Aprovado por unanimidade. 1.5
Inclusão do ponto de pauta: Documento Avulso nº: 23068.052522/2022-21 – Criação de
disciplina. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 1.6 Inclusão do ponto de pauta:
Documento Avulso nº: 23068.052158/2022-08 – Substituição da Coordenação do Laboratório de
Botânica II. Interessada: professora Juliana de Lanna Passos. Em apreciação. Aprovado por
unanimidade. 1.7. Alteração da ordem do ponto de pauta devido a inclusão de assuntos
semelhantes. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 2. Ordem do dia: 2.1 Aprovação da Ata
da 5ª Reunião Ordinária, realizada em 18 de abril de 2022. Em votação. Aprovado por
unanimidade. 2.2 Documento Avulso nº: 23068.049089/2022-47. Assunto: Solicita a instalação
de um projetor data show no Laboratório de Zoologia. Interessada: Professora Fabrícia Gonçalves
Lacerda. Colocado em discussão junto com o item 2.3 Documento Avulso nº:
23068.052596/2022-68. Assunto: Instalação de Datashow - Laboratório de Botânica II.
Interessada: Professora Juliana de Lanna Passos. E com o item 2.4 Documento Avulso nº:
23068.052550/2022-49. Assunto: Solicitação de instalação de quadro e projetor digital no
laboratório de Botânica I. Interessado: Professor Paulo Cezar Cavatte. O Presidente esclareceu
que, considerando informações, praticamente todas as salas de aula estão equipadas com data
show e solicitou aos professores com falta do equipamento em sala, que se manifestassem.
Informou que o departamento possui 6 datas shows disponíveis, e com a sugestão da Professora
Fabrícia Gonçalves Lacerda sobre a possibilidade de instalação ou locação desses equipamentos
nos laboratórios para evitar o deslocamento entre o departamento e os laboratórios todas as vezes
que fossem utilizá-los em aulas práticas, o Presidente orientou aos professores interessados, o
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encaminhamento de um documento para solicitar essas instalações e assim questionou a direção
de Centro sobre a existência de planejamento para destinação desses equipamentos, o que o
levou ao conhecimento de que o Centro não tem a intenção de recolhê-los. O Professor Elias Terra
Werner incluiu o comentário que nos comunicados esclarecerá sobre a aquisição e instalação de
quadro branco. Assim sendo, de forma uníssona e democrática, colocou em discussão para
esclarecimentos e dúvidas. Mediante sugestões, chegou-se a conclusão que 5 Data-shows
poderiam ser realocados para os laboratórios de Botânica I, Botânica II, Biologia Celular,
Morfologia e Zoologia e permanecendo 1 data-show na sala de impressão, para uso esporádico
dos Professores do DBIO que necessitarem. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 2.5
Aprovação do relatório de serviço voluntário – Disciplina Genética DBI14488-BL e DBI05185-VE –
2021/02 – período de 03/11/2021 à 26/03/2022. Voluntária: Yume Sheu. O Presidente solicitou a
retirada desse ponto de pauta por falta do relatório da voluntária e com o relatório em mãos
colocará o item como ponto de pauta de uma próxima reunião. Em apreciação. Aprovado por
unanimidade. 2.6 Nomeação da Comissão de Compras do DBIO. O Presidente fez a colocação que
diante da necessidade da formalização das Comissões de acordo com Portaria de Nomeação do
Departamento vinculada ao Centro e mediante Instrução Normativa já aprovada e encaminhada
para conhecimento de todos, propôs a criação da comissão de compras do DBIO que ficará
responsável por levantar a demanda do Departamento, formalizada através do PGC e pelo efetivo
procedimento de compra de materiais de consumo e permanente. Sugeriu os seguintes membros
para a comissão: para inicialmente orientar, o Professor Paulo Cezar Cavatte (Presidente); da área
de Morfologia o Professor Rodrigo Giesta Figueiredo; da área de Zoologia a Professora Adriane
Cristina Araújo Braga; da área de Botânica, Vanessa Holanda Righetti de Abreu; de Biologia, Celular
Elias Terra Werner e de Biotecnologia, Edson Oliveira Delatorre. O Presidente deu oportunidade
para que se manifestassem os interessados de outras áreas para comporem a comissão. Na
ausência de manifestações, completou a formação da Comissão com a indicação dos Técnicos
Bruno Regis Lyrio Ferraz, Viviane Tavares de Paula e Cristiana Gama Pacheco Stradiotti. Estando os
citados de acordo. Em discussão. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 2.7 Nomeação
(formalização) da Comissão de Avaliação de Estágio Probatório do DBIO. Com a existência dos
membros da Comissão composta pela professora Tatiana da Silva Souza (Presidente), Erika Takagi
Nunes e Fabrícia Gonçalves Lacerda, o Presidente deu abertura para manifestação aos integrantes
de se manterem ou não na comissão, a professora Erika Takagi Nunes, com falta justificada,
expressou manifestação anterior de continuar. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 2.8
Nomeação (formalização) da Comissão de Afastamento Docente do DBIO. Com a existência dos
membros da Comissão e para a devida formalização, a Professora Carolina Demetrio Ferreira
relatou a manifestação anterior da Professora Miriam Cristina Alvarez Pereira de ser substituída da
Presidência, mas com interesse em continuar como membro da Comissão. Assim sendo, o
Presidente colocou para aprovação a seguinte reorganização da Comissão constituída pelas
professoras: Carolina Demetrio Ferreira (Presidente), Miriam Cristina Alvarez Pereira, Tatiana
Tavares Carrijo e Erika Takagi Nunes (suplente). Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 2.9
Nomeação da Comissão de Carga horária docente Existindo a comissão e sendo constituída pelos
Professores: Maria Aparecida da Silva (Presidente), Mário Luís Garbin, Edson Oliveira Delatorre,
Adriane Cristina Araújo Braga, Gláucio de Mello Cunha, Anderson Lopes Peçanha e Fábio
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Demolinari de Miranda, o Presidente colocou em manifestação para inclusão ou substituição por
algum interessado. Sem manifestações. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 2.10
Aprovação do Edital 03/2022 – Prof. Voluntário – Genética. Com a palavra, o chefe esclareceu que
o professor Fábio Demolinari de Miranda estando de licença para tratamento de saúde, e diante da
necessidade de um professor em sala de aula fez a apresentação do edital nº 03 de 03 de maio de
2022 para aprovação. Em esclarecimentos. Em discussão. Em apreciação. Aprovado por
unanimidade. 2.11 Documento Avulso nº: 23068.052522/2022-21 - Criação de disciplina. O
Presidente passa a palavra para a Professora Tatiana Santos Barroso que esclareceu sobre a
proposta da criação de disciplina já aprovada, mas que o DDP observou uma inconsistência com o
pré-requisito, e devido a esse equívoco o Presidente colocou em apreciação a alteração do
pré-requisito da disciplina a ser criada de STA14485 para ENG14485 . Em esclarecimento. Em
discussão. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 2.12 Documento Avulso nº:
23068.052158/2022-08 - Substituição da Coordenação do Laboratório de Botânica II. O
Presidente projetou o ofício da professora Juliana de Lanna Passos, solicitando a substituição da
Coordenação do Laboratório, passando a ser exercida pela Professora Vanessa Holanda Righetti de
Abreu. Em esclarecimentos. Em discussão. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 3.
Comunicados. 3.1 Decisão do Conselho Departamental sobre as obras e suas prioridades. O
presidente esclareceu sobre pontos colocados na tabela fornecida e que segundo informações
passadas pelo Conselho Departamental, a solicitação de ampliação dos prédios, por exemplo, foi
negada devido a regras estruturais. Quando pontuaram sobre demanda alta, esperava-se
especificação de acordo com a numeração de 1 a 5. Sobre os locais com riscos geotécnicos, em
relação a solicitação do horto, não vai ser alterado enquanto não for dada solução para os riscos.
Sobre a infiltração, não foi considerado como obra. A questão do LECA e LABIMAR da área
experimental, as providências já estão sendo tomadas. Sobre a solicitação de construção de salas
de aula e laboratórios, o Presidente deixou claro que não existem recursos e a demanda ainda está
sendo criada. Comunicou que as demandas de obras definidas pelo CCENS terão como prioridade
1 a construção de salas de aula e como prioridade 2 construções de laboratórios. 3.2 Compra de
material permanente. O Presidente informou que os recursos ainda não foram destinados ao
departamento, estando em atribuição da comissão aprovada. O Centro receberá
aproximadamente 280 mil, de 100 a 150 mil será destinado na compra de carteiras e também
possivelmente para quadros brancos e complementou que existe uma necessidade de resposta ao
Centro, porque existe uma IRP de computadores aberta do Ministério da Economia, caso seja de
entendimento do Departamento, é preciso a manifestação dos interessados sobre a compra de
computadores. Justificando não ter entrado esse assunto como ponto de pauta devido a uma
maior necessidade de equipamentos para uso laboratorial, deixando em aberto a manifestação
formal dos interessados na aquisição dos computadores, entrando assim, esse tema para
apreciação em futura reunião. 3.3 Escopo 2. O Presidente alertou, mediante decisão tomada por
ambos os Centros, sobre a obrigatoriedade de abertura de escopo 2 para todas as disciplinas
durante o período do ajuste de matrícula e caso algum professor tiver justificativa pertinente para
manter em escopo 1 comunicar formalmente para dar encaminhamento. 4. Palavra Livre. O
professor Gláucio lembrou sobre o comunicado de agronomia, e na oportunidade o Presidente
esclareceu que o documento informa que com a aproximação do fim do mandato dos membros do
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colegiado de agronomia foi solicitado ao departamento a indicação, em tempo, dos novos
membros, sendo a data limite 13/06, portanto considerou ser ponto de pauta para uma futura
reunião. A professora Cristiane dos Santos Vergilio indagou sobre a resposta em relação a eleição
dos representantes do corpo discente, o Presidente informou que encaminhou com todas as
considerações ao responsável, mas que ainda não obteve retorno ficando de questioná-los
novamente. Sem mais manifestações o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão às 17h27 e eu, Keyla Regina de Souza, Secretária desta reunião, lavrei a
presente Ata constando 133 (cento e trinta e três) linhas, e 4 (quatro) páginas, que, após lida e
achada conforme, será assinada pelos membros desta Câmara
Departamental......................................................................................................................................
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